

# 首都各界隆重纪念全民族抗战爆发七十七周年

习近平发表重要讲话强调,中国人民对战争带来的苦难有着刻骨铭心的记忆,对和平有着孜孜不倦的追求。纵观世界历史,依靠武力对外侵略扩张最终都是要失败的。这是历史规律。中国将坚定不移走和平发展道路,并且希望世界各国共同走和平发展道路,让和平的阳光永远普照人类生活的星球。

## 俞正声主持纪念仪式

新华社北京7月7日电(记者 霍小光 隋笑飞)缅怀民族先烈丰功伟绩,凝聚和平发展正义力量。在全民族抗战爆发七十七周年之际,首都各界在中国人民抗日战争纪念馆隆重举行集会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,中国人民对战争带来的苦难有着刻骨铭心的记忆,对和平有着孜孜不倦的追求。纵观世界历史,依靠武力对外侵略扩张最终都是要失败的。这是历史规律。中国将坚定不移走和平发展道路,并且希望世界各国共同走和平发展道路,让和平的阳光永远普照人类生活的星球。

国歌唱毕,现场响起深沉悠长的礼号声,全场肃立,中国人民解放军三军仪仗队行持枪礼。  
习近平神情庄重,迈步走上台阶,来到“独立自由勋章”雕塑前。一名中国共产党抗战老战士和一名中国国民党抗战老战士,在两名少年儿童陪同下走到雕塑前。习近平按下启动按钮,为“独立自由勋章”雕塑揭幕。

伴随着庄严肃穆的乐曲,红色幕布徐徐开启,一个巨大的八角星形独立自由勋章浮雕呈现在眼前。独立自由勋章是根据1955年第一届全国人民代表大会常务委员会议,授予中国人民解放军在抗日战争时期参加革命战争有功人员的勋章。基座下方,用中文和英文镌刻着“中国人民抗日战争全面爆发纪念馆”铭文。基座侧面的纹饰及和平鸽纹饰栩栩如生。整座雕塑寓意中国人民为追求和平正义、捍卫民族独立自由而不畏强暴、不怕牺牲的斗争精神。

习近平在仪式上发表了重要讲话。他表示,今天我们在这里隆重举行纪念全民族抗战爆发七十七周年仪式,目的是铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、警示未来,坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平。  
习近平指出,1937年7月7日,日本侵略者为了达到以武力吞并全中国的

罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。从卢沟桥事变肇始,平津危急,华北危急,中华民族危急,中华民族到了最危险的时候。在此民族危亡之际,中国共产党秉持民族大义,担负起民族救亡的历史重任,呼吁建立以国共合作为基础的抗日民族统一战线,以抵抗日寇侵略、驱逐日寇出中国。

习近平强调,从那时起,大江南北,长城内外,全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难,无论是正面战场,还是敌后战场,千千万万爱国将士浴血奋战、视死如归,各界民众万众一心、同仇敌忾,奏响了一曲气壮山河的抗击日本侵略的英雄凯歌,用生命和鲜血谱写了一首感天动地的反抗外来侵略的壮丽史诗。

中国人民抗日战争,使中华民族的觉醒和团结达到了前所未有的高度。伟大的中国人民抗日战争,开辟了世界反法西斯战争的东方主战场,为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放、为争取世界和平的伟大事业,作出了彪炳史册的贡献。

习近平指出,中国人民抗日战争的胜利证明,中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族,只要我们紧密团结起来,就没有克服不了的困难。新的历史条件下,全党全国各族人民要大力弘扬伟大抗战精神,不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力,继续朝着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进,不断以坚持和发展中国特色社会主义的新成就告慰我们的前辈和英烈。

号划破天际,传递出中国人民捍卫国家主权和领土完整、实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动建设持久和平、共同繁荣和谐世界的坚定意志。

纪念仪式后,习近平等党和国家领导人和各界代表走进展厅,参观“伟大胜利——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利大型主题展览”。展览通过900余件文物、640余幅图片及大量绘画、雕塑和声光电模型等,全面展现了中国人民抗日战争气壮山河的历史画卷。

习近平仔细观看,认真听取讲解。在七七卢沟桥事变、建立抗日民主政权、高举和平发展合作旗帜等展区,习近平不时驻足,向工作人员详细了解有关情况。

参观结束后,习近平等还亲切看望了参加仪式的抗战老战士和老同志代表。

刘延东、刘奇葆、范长龙、栗战书、郭金龙、王晨、张庆黎出席纪念仪式并参观展览。

参加过抗日战争的老战士和老同志代表,抗战烈士家属代表,中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,首都各界群众代表参加上述活动。

“牢记历史、珍爱和平、勿忘国耻、圆梦中华”……随后,在领誓人带领下,现场120名青年代表和120名少年儿童代表举起右拳庄严宣誓。嘹亮的冲锋

## 新闻快讯



昨日,秦皇岛边防检查站的检查员张钰菲欢迎远道而来的俄罗斯客人。

当日,来自俄罗斯布拉戈维申斯克国际旅游包机飞抵山海关机场,这是河北省秦皇岛市2014年迎来的首架国际旅游包机。据介绍,2014年是秦皇岛山海关机场获准临时对外开放的第8个年头。在近8年的时间内,先后有214架国际旅游包机飞抵秦皇岛。

【新华社记者 杨世尧 摄】



昨日,一架无人机在演练中侦查火场情况,并将实时图像传回指挥中。

当日,重庆市在石柱土家族自治县举行直轄以来最大规模森林火灾应急演练。一千余人参加此次演练,演练出动无人机3架、直升机2架、装甲消防车1台、105毫米灭火炮4门、60毫米灭火炮6门。演练旨在进一步提高全市森林火灾扑救实战水平和应急处置能力。

【新华社 发】



昨日,伤者在浙江大学医学院附属第二医院接受治疗。

当日,浙江大学医学院附属第二医院召开发布会,介绍7月5日杭州公交车火灾伤者救治情况,浙医二院目前共收治16名伤者,其中14名为危重伤者,其中烧伤面积最大的达95%,超过90%的有2人,8人超过50%。

目前,杭州市总共仍有29名伤者在院治疗,其中危重伤者15人。北京天坛医院与北京积水潭医院的专家已赶到杭州会诊治疗,各收治医院也在对伤者进行全力救治。

【新华社记者 鞠焕宗 摄】



7月6日,在韩国杨坪郡,“梦想号”相机咖啡馆的老板朴成植(右)、郭明喜夫妇在咖啡馆外合影。

五年前,一对年轻的韩国夫妇厌倦了喧嚣的都市生活,开始筹划一个关于一家三口与相机咖啡馆的梦想生活。一年前,这对夫妇的梦想成真了;在京畿道杨坪郡郊外,外形酷似德国徕卡双镜头经典相机的“梦想号”咖啡馆建成开业。

走进这座两层的咖啡馆,相机元素随处可见。展示柜里摆满了男主人收集的相机,墙上张贴着咖啡屋的诞生图景和客人们的合影,桌上的饰品也别具匠心,甚至菜单都是相机的造型。现在,在夫妻俩的悉心经营下,咖啡馆吸引着越来越多的摄影爱好者和游客。

【新华社记者 姚琪琳 摄】



7月6日,在以色列佩塔提克瓦法院,一名涉嫌绑架和杀害巴勒斯坦少年胡迪尔的犹太嫌疑人(左)用纸板遮住面容。

当日,以色列警方和以色列国家安全总局(辛贝特)逮捕数名涉嫌绑架和杀害巴勒斯坦少年胡迪尔的犹太嫌疑人。辛贝特当天发表声明说,这几名被逮捕的犹太嫌疑人目前正在接受调查,其他相关细节现阶段尚不能公布。

【新华社 发】

## 新华时评

# 不断增强团结一心的精神纽带

□ 新华社记者 吕梦琦

“全党全国各族人民要大力弘扬伟大抗战精神,不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力”——在全民族抗战爆发77周年之际,习近平总书记发表的重要讲话,激起全国各族人民强烈共鸣。

历史是教科书,也是清醒剂。77年前,日本侵略者全面发动侵华战争,中华民族到了生死存亡的危急时刻。中国共产党秉持民族大义,担负起民族救亡的历史重任,呼吁建立以国共合作为基础的抗日民族统一战线,以抵抗日寇侵略。全国各族人民同仇敌忾,团结一心,义无反顾投身民族救亡运动,终于取得抗日战争的伟大胜利。

8年抗战给苦难的中国留下累累创伤,也给中国人民留下宝贵的精神财富。伟大的中国人民抗日战争,使中华民族的觉醒和团结达到了前所未有的高度。以史为鉴,中国人民深深懂得,只要全国各族人民团结一心、众志成城,就能战胜前行路上的

任何风险和挑战,就能不断取得新的胜利。团结一心,中华民族就打不垮、压不倒!

战争的硝烟早已消散,但战争的阴影并未远去。一段时间来,一些日本政客否认侵华罪行,拒绝反思历史。日本领导人甚至公然参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,在国际政治舞台到处煽风点火,人为制造紧张气氛,一意孤行强推解禁集体自卫权。种种迹象表明,日本军国主义阴魂不散,其孤注一掷挑战和平与二战后国际社会秩序的野心依然存在。

但历史和现实,是任何人都无法改变的。付出了巨大牺牲的中国人民,将坚定不移捍卫用鲜血和生命写下的历史。

落后就要挨打,发展是第一要务。站在新的历史起点,坚持党的领导,全面深化改革,不断增强团结一心的精神纽带,推动经济社会持续发展,中国和平发展的意愿坚定不移,中华民族伟大复兴的梦想必将实现。

【新华社北京7月7日电】



昨日,广阳区地税局二分局志愿者为广阳区国际花园社区居民讲解税法知识。随着党的群众路线教育实践活动的深入开展,河北省廊坊市广阳区国际花园社区不断拓宽服务渠道,创新服务模式,推出“便民服务一卡通”的新型服务模式。居民只需一张“一卡通”,就能享受水电气维修、医疗保健、法律咨询和安保等全方位社区服务,真正实现帮民乐、保民安、解民怨、办民需。

【新华社记者 李晓果 摄】

## 7月7日国内汽、柴油价格不作调整

新华社北京7月7日电(记者 安彦超)国家发展改革委7日宣布,按照现行国内成品油价格机制测算,7日国内汽、柴油价格不作调整。

发展改革委称,自6月23日国内成品油价格调整以来,国际油价小幅波动,按照现行国内成品油价格机制测算,7月7日的前10个工作日平均价格与6月23日调价前10个工作日平均价格相比,调价金额每吨不足50元。

根据《石油价格管理办法(试行)》第六条规定,本次汽、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

这是年内汽、柴油价格调整第五次搁浅。算上本轮调价周期,新机制运行一年多来,国内成品油零售价格经历了11涨10跌11搁浅共计32轮调价周期。步入2014年,国内成品油零售价格已经历4次下调4次上调5次搁浅。

## 乌克兰承诺在“反恐行动”中不会大规模轰炸居民点

据新华社莫斯科7月6日电(记者 刘怡然 曹妍)基辅消息,乌克兰国家安全与国防委员会6日说,乌克兰军方在东部地区的“反恐行动”中不会大规模轰炸居民点。

据乌通社报道,乌克兰国家安全与国防委员会发言人雷先科当天在新闻发布会上表示,乌克兰军方在东部地区的“反恐行动”中不会大规模轰炸居民点,进城消灭“恐怖分子”的任务由特种部队完成,军方会尽一切努力不伤害平民。

乌克兰国民近卫军总司令波尔托拉克当天也表示,尽管近日有大量武装分子从斯拉维扬斯克撤退至顿涅茨克市,但政府军不会对顿涅茨克发动空袭。

乌克兰政府军“反恐行动”新闻中心6日在其官方“脸谱”账号上宣布,军方已于当天完全控制东部城市斯拉维扬斯克和克拉马托尔斯克。

据俄新社消息,斯拉维扬斯克和克拉马托尔斯克两市6日再次爆发激战,斯拉维扬斯克郊区两个村庄遭到炮击。另据乌通社报道,顿涅茨克市两个村庄6日仍能听到爆炸声和激烈枪声。

乌克兰总统网站5日发布消息说,乌克兰总统波罗申科当天表示,在该国东部地区的军事行动将继续。

## 越南一军用直升机坠毁 16人死亡

据新华社河内7月7日电(记者 杨威 章建华)越南一架米-171军用直升机7日上午在首都河内西部的石七县附近坠毁,造成机上16人死亡。

当地媒体报道说,事故发生于当地

时间7日7时45分(北京时间8时45分)左右。事故发生时,机上有21人,包括10名特工、8名跳伞学员和3名机组人员。坠机事件造成机上人员16人遇难,另外5人受伤。

一位现场目击者告诉新华社记

者,当时她正在稻田劳作,看见一架直升机在空中盘旋,随后听见爆炸声,接着直升机坠毁。目击者说,爆炸声后,曾看见有3人跳出直升机,但已被灼伤。另外,她还见到救援人员在现场找到6至7具尸体。

## 朝鲜发表声明呼吁结束朝韩敌对

据新华社平壤7月7日电(记者 郭一娜 陆睿)据朝中社7日报道,朝鲜当天发表政府声明,呼吁结束南北敌对状态,为改善朝韩关系提出4项内容,包括将派遣运动员和后勤保障团参加仁川亚运会等。

声明说,为了民族命运,南北必须结束敌对状态,从新视角、新立场出发,开辟改善关系的道路。韩国要摒

弃敌对观念,全面停止侵略军事演习,尊重并履行朝韩首脑达成的《北南共同宣言》等重要协议。

声明说,北南必须反对依附于外部势力,从民族优先、民族重视、民族团结立场出发,将所有问题在民族内部解决。

声明说,韩国提出的“半岛信任进程”等设想是为了追求“制度统一”和

“吸收统一”,而“体制统一”意味着战争道路。《北南共同宣言》中承认朝韩各自提出的统一方案的共性。北南应该将联邦、联合制统一方案具体化,并为实现该方案而努力。

声明说,北南必须为改善关系创造有利条件。要结束中伤、诽谤、废除阻隔民族纽带与同胞感情的相关措施,开辟接触与来往、合作与对话的道路。

## 超强台风“浣熊”开始影响我国海域

据新华社北京7月7日电(记者 杨维汉)记者7日下午从国家海洋预报台获悉,今年第8号超强台风“浣熊”7日中午位于距离台湾岛东南方向约700公里,中心最低气压935hPa,最大风速52m/s(16级),以13节速度向北—西北方向移动,强度还将继续加强。

最新监测结果显示,目前台湾的台东外洋已监测到7米以上的狂浪,温州

外海也已测到1.7米的中浪,而且浪高还在持续增大。国家海洋预报台7日16时继续发布海浪橙色预警:受“浣熊”影响,预计7日夜间到8日白天,东海东南部将出现8米到13米的狂浪到狂涛区,东海西部、钓鱼岛附近海域将出现4米到7米的巨浪到狂浪区;浙江沿岸海域将出现2.5米到3.5米的大浪。福建北部沿岸将出现2米到3米的中浪到大浪。